

Son muchas las cartas que recibimos, de colaboradores y comunicantes espontáneos, sobre todo ahora en el período electoral, adjuntándonos trabajos en demanda de publicación, y suministrándonos datos y dándonos orientaciones sobre las elecciones.

A todos damos las más sinceras gracias, y les rogamos no tomen a desaire la falta de publicación de sus meritorios escritos y demás notas, de que tomamos muy buena cuenta. Y además que, según normas periódicas, no podemos devolverles los originales.



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera . . . { Trimestre . . . 6 »
 { Semestre . . . 12 »
 EXTRANJERO, AÑO . . . 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIII

Número 4800

HUESCA, Sábado, 21 de Octubre de 1933

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 265

Maura y las derechas

Del discurso del señor Maura, pronunciado el pasado domingo en Madrid, en el «cine» de la Opera, son estas palabras:

«Los partidos de la derecha constituyen una amalgama, cuya sola contemplación da pavor, porque a los efectos electorales van unidos integristas, carlistas, tradicionalistas, alfonsinos, donjuanistas, Acción Popular, en sus tres matices, y los agrarios. ¿Pero es que España está tan loca—se pregunta el orador—que considera que se puede obtener el triunfo con tales amalgamas?»

Prescindamos del lío que se arma don Miguel Maura al distinguir entre integristas, carlistas y tradicionalistas, pues no hay ningún integrista ni carlista que no sea adorador ferviente y propugnador entusiasta de las tradiciones nacionales; prescindamos, asimismo, del donjuanismo y del alfonsismo, y del supuesto arco iris de Acción Popular, y recojamos la confesión de que tal amalgama le empavoriza. ¿Y por qué sentirá ese pavor o ese miedo ante la sola contemplación del concierto de todos esos elementos el señor Maura? Si es locura pensar en que semejante amalgama triunfe, ¿de dónde el pavor maurista?

¡Bah! el señor Maura no sólo ha dicho lo que no cree, sino que cree lo contrario de lo que ha dicho. El señor Maura sabe que las derechas triunfarán, porque tienen objetivos superiores comunes. Todas las agrupaciones derechistas que ha citado el pilatillo de la conservadora republicana, coinciden en la absoluta necesidad de que se revise y sustituya la legislación republicana anticatólica. Y esa bandera les da la necesaria unidad para la lucha y es prenda de la seguridad de la victoria. Y no es una inteligencia meramente negativa o destructora, sino afirmativa y constructora: la afirmación de los derechos de la Iglesia y de los católicos; la de que la sociedad está más necesitada cada día de la influencia de todo lo espiritual y del apartamiento de ella de todas las sugerencias anticristianas; la reconstrucción de lo que insensatamente han derribado los gobiernos de la República.

Pero había de ser la unión puramente negativa y el señor Maura no tendría derecho a preguntar—porque ni lo tendría a la duda—si con tales «amalgamas» se puede obtener el triunfo. Y no tendría derecho a dudarle volviendo la mirada al año 31, en el cual, circunstancialmente y por lo que fuese, triunfó lo que era bastante menos que lo que él llama amalgama, porque era un monstruoso contubernio. En las elecciones municipales de ese año triunfó en las capitales de casi todas las provincias, no en la mayoría de los pueblos, la bandera republicana merced a una coalición en la que entraban desde los anarquistas y los «sin Dios», hasta los que habían prometido una República concordada y casi con Salve de Atocha. No tenía ese contubernio programa político. Carecía de pensamiento nacional e internacional. Sus finalidades eran puramente negativas: derribar lo existente. Cuando se habla del pacto de San Sebastián y se pregunta por sus acuerdos, nadie es capaz de concretarlos. ¿Y con estos antecedentes se lleva las manos a la cabeza el señor Maura y pregunta si con lo que él califica amalgama pueden triunfar las derechas? Espere al 19 de Noviembre. Porque entonces es posible que tenga que decir como el protagonista de «La Vida es sueño» ¡vive Dios qué pudo ser!

Postal política

«Lo de hace un mes»

Empiezan a definirse actitudes con motivo de la iniciación de la campaña electoral. Actitudes que pueden concretarse y definirse con muy pocas palabras: optimismo en el campo derechista y duda en el contrario. En estos sentimientos están inspiradas las voces que han empezado a elevarse. Gil Robles se siente ya en la necesidad de meditar sobre las responsabilidades que traería el triunfo y, lejos de desear preocupaciones como siempre han hecho los políticos de todas las clases cuando velan probabilidades de éxito, hace planes, traza con energía las líneas de conducta para el futuro y lanza advertencias a quienes pudieran perseguir el logro de miras egoístas, prefiriendo que éstos se aparten antes de dar la batalla a que luego se llamen a engaño y sean un lastre que impida el resurgimiento de España.

Las izquierdas por el contrario contemplan desconcertadas el panorama de España sin saber qué camino tomar. Surgen de nuevo los tópicos y las frases hechas. Otra vez se acude al manido recurso de declarar la República en peligro. Y los latiguillos y las invocaciones a los altos deberes revolucionarios, llenan los discursos de quienes han fracasado en la

práctica de la más ruidosa manera. Todo ello para excitar al socialismo a que les preste el apoyo de los obreros de la U. G. T., en la esperanza de que así podrán continuar la tarea de hundir la economía nacional, arruinar la industria y el comercio, terminar de arrasar los templos, acabar con las escuelas primarias y secundarias y destruir definitivamente el principio de autoridad y la paz social.

A toda costa buscan esos izquierdistas, no la unión que no puede existir después de los deplorables espectáculos del Parlamento, sino los contubernios que les permitan condimentar nuevos pactos electorales. Las manifestaciones de los señores Prieto y Azaña son todo un poema. El primero tiembla ante un enemigo rehecho y fuerte y apenas si ve salvación en una mezcolanza de izquierdas. El segundo adapta tonos de plañidera para pedir a las izquierdas que se agrupen con el fin de continuar la política «que imperaba hace un mes». Este es todo su programa. Nada nuevo, nada prometedor, nada constructivo. Continuar «lo de hace un mes», que es precisamente lo que repudia España, lo que ha levantado el clamor de la protesta popular y lo que a toda costa se quiere evitar.

La Secretaría da cuenta de los pliegos presentados al concurso abierto para suministro de víveres con destino a las Cantinas Escolares.

Se autoriza a la presidencia para la apertura de pliegos y adjudicación.

De conformidad con el informe del conserje del Cementerio se acuerda realizar una monda de cadáveres, exponiéndose antes la relación de los sujetos a tal monda, por si interesa el nuevo pago de sepultura.

Como no hay ningún edil que haga uso de la palabra en el período de ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

Acción Agraria Altoaragonesa

Se pone en conocimiento de las personas simpatizantes con nuestra Entidad, que, para toda clase de cuestiones relacionadas con las próximas elecciones y organización de derechas, deben dirigirse a «ACCIÓN AGRARIA ALTOARAGONESA», Secretariado. Calle Villahermosa, número, 12, 1.º, HUESCA.

NOTAS POLITICAS

Surgen los primeros conflictos en la constitución del Tribunal de Garantías

Los ministros salen hoy a distintos puntos de propaganda electoral

REFERENCIA DEL CONSEJO DE AYER

Madrid, 20 (11'30)

El Consejo de ministros de ayer

El señor Martínez Barrios dice que han sido aprobadas unas disposiciones muy importantes sobre las próximas elecciones

A las diez y media de esta mañana se han reunido los ministros

para celebrar Consejo de carácter ordinario. El Consejo se prolongó hasta las dos y media de la tarde. Ninguno de los ministros al llegar a la Presidencia hizo manifestaciones de interés a los periodistas.

De lo tratado en la reunión se facilitó la siguiente referencia:

Justicia: Orden conjunta con el ministro de la Gobernación dando instrucciones a las autoridades civiles sobre las próximas elecciones.

Proyecto de amnistía e indulto, que será llevado para su aprobación a las Cortes.

El ministro de este departamento ha solicitado se habiliten para enseñanza los edificios del Estado que antes estuvieron ocupados por las Ordenes religiosas y que pertenecieron a la disuelta Compañía de Jesús.

Marina: Demolición de los talleres de Herrera de Rivera y disponiendo la construcción de otros en Cartagena.

Instrucción Pública: Expedientes para la construcción de varias escuelas.

Industria y Comercio: Autorizando la realización de obras de sondeo para la investigación de sales potásicas en Tafalla.

Obras Públicas: Subasta para la adjudicación de obras de reparación en el puerto de Fuenterabía.

Idem para el abastecimiento de aguas potables en varios pueblos.

Autorizando al Canal de Lozoya para que pueda abrir una cuenta de crédito en el Banco de España con el fin de atender la terminación de las obras.

Sobre unos incidentes

A la terminación del Consejo los periodistas preguntaron al ministro de Justicia por los incidentes registrados esta mañana

en la constitución del Tribunal de Garantías y sobre la visita que se decía había hecho el presidente del Tribunal Supremo a la Presidencia.

El señor Botella Asensi no se dió por enterado.

El señor Guerra del Río aseguró que únicamente conocía de lo ocurrido lo que le había comunicado el señor Marial.

El presidente de Gobierno dijo que era la primera noticia que tenía de ello. Después le manifestó a los informadores que en la reunión ministerial se habían tomado acuerdos de gran interés relacionados con las próximas elecciones.

Negó que le hubiese visitado el presidente del Supremo, no sabiendo si la visita habría sido hecha al ministro de Justicia.

La popularidad de los socialistas

Para esta noche estaba anunciado el primer acto de propaganda electoral organizado por los socialistas. El local designado es el Cine Europa, en Cuatro Caminos.

Cuando entraron en el local los ex ministros socialistas que habían de actuar en el mitin, fueron abucheados y duramente apostrofaados por parte del público allí estacionado.

Los guardias de Asalto tuvieron que intervenir y despejar. Se registraron colisiones entre grupos del público.

De interés para Huesca

La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de Trabajo disponiendo que en Huesca se constituya el Jurado mixto de Banca.

Otra para que se constituya también el Jurado mixto de la industria de la madera.

El viaje del Presidente de la República a nuestra zona del protectorado

El día 31 del mes en curso, el Presidente de la República marchará a la zona española. Visitará Arcila Larache y otros puntos.

Cómo acogió el público de Price la presencia de Azaña

Esta tarde en Price se celebró un concierto a cargo de la Filarmónica. En uno de los palcos tomaron asiento el ex presidente del Consejo don Manuel Azaña y don Cipriano Rivas Cherif. Cuando el público se dió cuenta de ello, en un gran sector comenzaron las pruebas de desagrado. Mientras unos pateaban fuerte, otros aplaudieron y hubo una masa neutral que permaneció indiferente.

Parece que el señor Azaña se limitó a decir en el palco:

—¡Qué lata! He venido a otros conciertos y nunca me ha sucedido esto.

Ayer, en el Ayuntamiento

Una sesión vulgar y celebrada en familia

Aquel bostezo...

Una sesión municipal más. Vulgarota, sin perfil que acuse en ella. En el público escaso número. A medida que se va desarrollando la sesión, cunde el aburrimiento. Se oye un bostezo... Aquello estaba claro: el público siente el tedio atroz del desarrollo monorrítmico del despacho de los asuntos municipales que van en el orden del día. El secretario lee los asuntos. El alcalde pregunta y los ediles contestan sin un diálogo que revele el disenfino en los asuntos, sin una intervención que vaya en busca de exponer algo en relación con lo que se está tratando.

Asuntos de trámite y más asuntos. Breve todo, va pasando por el tamiz municipal. Un nuevo bostezo. El lápiz de los periodistas descansa sobre las cuartillas. No hay nada que hacer.

Ruegos y preguntas. El alcalde invita a los ediles a que expongan los asuntos que traigan a la sesión. Nadie dice nada. Se acabó la reunión municipal. Suavemente, como ha transcurrido todo, el salón queda vacío. Aquí no ha pasado nada. La cosa se ha desenvuelto en familia. ¡Oh, la paz municipal!

La sesión municipal

Ayer, en segunda convocatoria, celebró sesión el Ayuntamiento de esta ciudad. Eran las cinco y cuarto cuando se dió la voz de audiencia pública.

Preside el señor Delplán y asisten los ediles señores Bescós, Baratech, Bonet, Galindo y Arenas.

Leyó el acta de la anterior sesión fué aprobada.

Se concede el empadronamiento

to en nuestra ciudad a tres solicitantes.

Son atendidas solicitudes de préstamos a agricultores con cargo al Pósito municipal. Importan las concesiones hechas 87.000 pesetas.

Varios propietarios quedan autorizados para realizar obras en predios urbanos de la localidad.

Conoce el Ayuntamiento el presupuesto formulado por el ar-

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá



EL SEÑOR DON TEODORO MERCADER Y MERCADER

Falleció en su casa de Albero Alto, el día 19 de Octubre

A LOS SETENTA AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados: esposa doña Feliciano Esteban; hijos Gregorio, José y Pascual; hijas políticas Ascensión Lera y María Orduna; hermanos Pascual, Catalina y Florentín; nietos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, suplican una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor quedarán altamente agradecidos.

Los funerales tendrán lugar en la iglesia parroquial de Albero Alto, hoy, a las diez de la mañana.

Albero Alto, 21 Octubre 1933.

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

A los que reciben cierto número de ejemplares de LA TIERRA se les suplica hagan la máxima propaganda para conseguir el mayor número de suscripciones.

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Informaciones de LA TIERRA

Esta tarde se radiará, en español, desde el Vaticano el mensaje de Monseñor Salotti con motivo del Día Misional

En la constitución del Tribunal de Garantías

Se origina un gran escándalo, tomando parte el público, teniendo que suspender el señor Albornoz la sesión

El vocal don Víctor Pradera, por orden de Albornoz fué conducido al Juzgado en calidad de detenido

Esta mañana en el Salón de Plenos del Tribunal Supremo se ha celebrado la constitución del Tribunal de Garantías.

Presidió el señor Albornoz, sentándose a su lado, en la presidencia, los vocales señores Abad Conde y Sánchez Gállego. Esta decisión provocó el primer incidente.

Don Víctor Pradera protestó enérgicamente de esta distinción hecha con los dos vocales, diciendo que eran sencillamente, tan vocales como los demás miembros del Tribunal.

Hablaron luego los señores Del Moral y demás vocales, que dirigieron censuras contra la Comisión dictaminadora de actas por admitir protestas con el fin de retardar la toma de posesión de determinados vocales.

El público que asistía a la ceremonia, en su mayoría apoyó a los vocales que protestaban y esto hizo que se suscitasen diálogos mantenidos entre el presidente y Abad Conde con Pradera, Del Moral, García Ríos y Martín Alvarez.

El señor Del Moral dijo que su acta y la del señor Calvo Sotelo no han sido protestadas y a pesar de ello no se les ha dado posesión. Este Tribunal—afirma—tiene un marcado acento político. Se lamenta de que sólo se les haya dado posesión a los amigos políticos del señor Albornoz.

Posesión de vocales

Seguidamente el presidente del Tribunal da posesión a los vocales contra cuyas actas no se han presentado reclamaciones.

Algunos protestan y preguntan a Albornoz que quién ha prometido su cargo.

La actitud de Pradera

Entonces, en medio de una curiosidad enorme, don Víctor Pradera se levanta del asiento que ocupa y va a la presidencia, ocupando uno de los sillones.

Albornoz le ordena que inmediatamente se vaya de ese sitio. Pradera dice que no abandona su puesto.

Inmediatamente Albornoz da órdenes para que sea sacado Pradera por el ujier, pero como éste no lo consigue, da las órdenes a la Guardia civil.

El efecto que producen estas órdenes entre el público es grande. Se agolpa ante los estrados y se comienzan a dar vivas y mueras. El escándalo crece en intensidad y se registran colisiones, hasta el punto que Albornoz no tiene más remedio que suspender la sesión.

Cómo ha salido Pradera

Los vocales del Tribunal que no han podido tomar posesión y el público que ha presenciado todas estas cosas, comentan en los pasillos.

Pronto entre los compañeros de Pradera y el presidente del Tribunal se entablan gestiones para dar una solución a lo ocurrido.

Los amigos de Pradera han entregado a éste un documento en el que consta que han exteriorizado su protesta en forma que es bastante, y le invitan a que ocupe su puesto.

Albornoz da órdenes al sargento de la Guardia civil para que que conduzca a Pradera al Juzgado de guardia.

Así se hace y al salir, el público prorrumpe en vivas a Pradera. Este da unos vivas a la Justicia y a España.

Pradera, libertado

Ante el juez prestaron declaración algunos vocales del Tribunal de Garantías, e inmediatamente fué Pradera puesto en libertad.

Toma de posesión

A la una de la tarde se volvió a reunir el Tribunal de Garantías, dando posesión a los vocales, cuyas actas no han tenido reclamaciones.

Mañana, a las cuatro de la tarde, volverá a reunirse.

Quiénes han tomado posesión

Los vocales a quienes se ha dado posesión, son los siguientes: Sbert, Maclote, Gasset, Gasterrechea, Fleitja, Blasco e Iza, guerrr.

Se han designado varias ponencias para el estudio de las actas que han sido reclamadas.

Lo que ha dicho Pradera

Don Víctor Pradera, hablando con los periodistas, les ha dicho que su impresión es que este Tribunal de Garantías, que tiene como misión la garantía del derecho y empieza por no garantizar siquiera a sus componentes, es que ya nace muerto.

Agregó que cuando en Navarra conozcan su actitud de hoy, será aprobada. Con ello ha querido demostrar que llegará a donde sea preciso en la defensa de los derechos de Navarra.

Añadió que lo que intentaba es no darle a él posesión para que no pueda intervenir en las actas de Del Moral, Calvo Sotelo y March, ya que conoce hasta el detalle todo lo ocurrido.

Notas madrileñas

Una vagoneta, en las obras de enlace, alcanza a cuatro obreros

Guerra del Río, de viaje

Mañana, el ministro encargado del departamento de Obras Públicas, saldrá de Madrid con dirección a Albacete.

La vista de una causa

El día 24 del próximo mes de Noviembre se verá la causa instruida por los sucesos ocurridos en el mes de Agosto último en Sevilla.

Se han dado órdenes para el traslado de los procesados a Madrid.

Accidente de trabajo

Esta tarde, en las obras de enlace, una vagoneta alcanzó a cuatro obreros, que resultaron heridos. Uno de ellos presentaba heridas de carácter grave.

Clausura de una conferencia

Hoy se ha celebrado la sesión de clausura de la quinta Conferencia internacional para la unificación del Derecho Penal. El Presidente de la República pronunció un discurso de clausura.

Por la noche, en el Palace Hotel, se celebró un banquete.

La mejoría de Albiñana

El doctor Albiñana se encuentra ya muy mejorado de su enfermedad.

Muy en breve podrá comenzar de lleno sus actividades políticas.

En la representación de «Gigantes y Cabezudos»

Cómo respondieron el público y la tiple Cora Rega a la conducta de unos ineducados

ZARAGOZA.—En el teatro Circo se ha dado una representación de la zarzuela del maestro Caballero «Gigantes y Cabezudos». Al salir en el último cuadro la gran procesión del templo del Pilar, unos cuantos ineducados comenzaron a protestar y a patear. El público reaccionó vivamente y contestó con una clamorosa ovación y vivas entusiastas.

Entonces la tiple Cora Rega, que desempeñaba en la obra el papel de Pilar, se adelantó a las candlejas y dijo al público que había sentido una gran satisfacción el poder cantar en Zaragoza esta obra. Dió vivas a España y a la Virgen del Pilar.

Provincias

Hoy la estación de radio del Vaticano transmitirá el discurso de monseñor Salotti

Suspensión de una vista

SEVILLA.—Para hoy estaba anunciada la vista de la causa por los sucesos de Mayo de 1932.

El fiscal calificaba los hechos como manifestación tumultuosa que dió origen a disturbios.

Pedía para los procesados penas que oscilan entre dos meses y ocho años.

Por una incomparecencia se tuvo que suspender la vista.

La conferencia de Monseñor Salotti

Hoy la estación de radio del Vaticano transmitirá el discurso que ha de pronunciar Monseñor Salotti. Por la tarde se hará la emisión en inglés, italiano y castellano. Será esta emisión a las siete de la tarde y con onda de 50 26 metros.

La Asociación de Padres de Familia

BILBAO.—La Asociación de Padres de Familia ha acordado conceder ocho becas a estudiantes pobres para que cursen los estudios de Comercio, Magisterio o Bachillerato.

Para alimentar a los parados

BILBAO.—El alcalde se ha entrevistado con el gobernador a quien ha dado cuenta del e fuero tan grande que tiene que hacer el Ayuntamiento para proporcionar diariamente alimentación a seis mil obreros sin trabajo.

El gobernador manifestó que esta atención debía ser sostenida durante un par de meses por la Diputación provincial.

Una importante detención

MALAGA.—La policía ha realizado la detención de dos individuos de malos antecedentes. Se cree que ambos son los autores

De nuestra colaboración

En busca de tu voto, mujer

Son muchos, muchos los motivos que alegraríamos, para exigir tu voto, mujer, a favor de la buena causa.

Yo te diría, que el triunfo de los buenos será la muerte de ese laicismo, que principia pervirtiendo la inteligencia de tus hijos, y acaba corrompiendo su corazón...

Yo te diría, que nuestro triunfo es el triunfo de tu dignidad aherrojada y maltrecha con venenos como el matrimonio civil y divorcio, y con ponzoñas como el amor libre...

Yo te diría, que triunfar nosotros, sería renovarse el espíritu caído de nuestra raza, que se enerva y languidece con tantos desórdenes, injusticias y libertinaje...

Yo te diría... ¡cuántas cosas te diría...! pero quiero atacarte bajo un punto de vista, que ha de herir seguramente tu sensible corazón...

Oye, mujer; escucha y atiende: ¿Te gustaría ver la sangre de tus hijos, tal vez la de tus padres, la de tu propio esposo inútilmente derramada por los suelos en ese nuevo campo de Agramante, en esa nueva guerra mundial, que se vislumbra?...

Atiende, atiende y escucha: tal vez ese borrón de la Humanidad está más pronto a repetirse de lo que tú te figuras y con más negros caracteres...

Esta Sociedad de Naciones con sus Conferencias sobre Desarme y Paz han sido y serán siempre un fracaso; no se ventila allí la Paz del mundo, sino que se pone en juego toda astucia, para ver quién puede sacar más partido y tener dominio sobre los otros: la Paz no puede venir más que de arriba, la concede sólo el que es príncipe de ella, Cristo Jesús, y únicamente a los hombres de buena voluntad...

Esos son los que faltan en la Sociedad de Naciones, minada también por judíos y masones, enemigos irreconciliables de Cristo Jesús; tanto, que

de la muerte del sindicalista José Selva.

A raíz de esta detención se ha descubierto un complot en preparación para asesinar al presidente de la Federación gremial.

Barcelona

Sobre elecciones

El Consejero de Gobernación hablando con los informadores les ha dicho que se había dispuesto el establecimiento de una oficina de información electoral.

Se refirió luego al traspaso de los servicios y dijo que el delegado de todo esto es el señor Sbert.

Habló por último del resultado de las elecciones y afirmó que en Cataluña no hay que temer nada, pero que nada sabía de lo que ocurrirá en las otras provincias.

Se anulan unas bases de trabajo

Los obreros de luz y fuerza han anulado las bases de constitución de un frente único y han procedido a la redacción de otras que serán inmediatamente presentadas.

Las fiestas del Barrio de San Martín

Ya están en funciones los simpáticos mozos del Barrio de San Martín. Hay fiestas este año. Y se quiere que sean más lucidas, si cabe, que las celebradas en años anteriores.

Anoche celebraron una reunión, en la que reinó grandioso entusiasmo, y quedó ya nombrada la Junta directiva, que será la que lleve la principal parte en la organización de los festejos. Quedó constituida así:

Presidente, Luis Polo; vicepresidente, Agustín Cabrero; Tesorero, Valentín Burri; secretario, Mariano Ferrer; vocales, Gregorio Bitrián, Mariano Seral, Antonio Larrey y Alejandro Garcés.

Animarse pues. Y a demostrar que sabéis hacer las cosas bien.

ODEON

Siempre los mejores espectáculos. Mañana, domingo, «Paramount Film» presenta a Meg Lemonier, Henry Garat y León Belieres, en SE FUE MI MUJER. Hablada en español por dobles.

De interés provincial

El acueducto de Tardienta

Según nuestras noticias, que celebraremos ver confirmadas, uno de estos días llegará a nuestra ciudad un prestigioso técnico del Ministerio de Obras Públicas para realizar rápidamente una información sobre el acueducto de Tardienta.

Nos dicen que en la Dirección general de Obras Hidráulicas se llevan con gran actividad cuantos trabajos tienen relación con esta obra y que es cuestión de días el que se intensifiquen los trabajos con arreglo a un proyecto definitivo.

¡Ya será hora! Pero no esperamos menos del señor Lorenzo Pardo después de las manifestaciones hechas a raíz de su toma de posesión de la Dirección general, de que atendería inmediatamente a las obras del canal de Monegros y acueducto de Tardienta.

Hacemos punto final hasta ver si en plazo de pocos días tienen confirmación todos estos propósitos, pero atentos al interés general de la región, debemos señalar la necesidad de que se acometa pronto el conjunto de la obra, coincidiendo con el comienzo de la época invernal.

El año agrícola ha sido desastroso para nuestra provincia; y habrá multitud de braceros y pequeños terratenientes que están en situación económica muy apurada. A una parte de éstos puede beneficiarse con la admisión de un buen contingente de trabajadores en la construcción del Acueducto.

En las obras preparatorias se trabaja, como es sabido, hace mucho tiempo por el contratista «Construcciones A. B. C.»; ocupando en la actualidad a unos cien obreros, la mayoría de Tardienta y pueblos próximos. Esto es muy poca cosa para la falta de trabajo del próximo invierno y se impone una acción perseverante de autoridades, asociaciones y Prensa para lograr que en plazo breve puedan las distintas contratas del Canal de Monegros dar cabida a un número mucho mayor de obreros del que ahora ocupa, contribuyendo así que el invierno sea más llevadero en buena parte de nuestra provincia de paso que se consigue lo principal: acelerar el ritmo de las obras para que riegue pronto la zona de aguas abajo de Tardienta.

No faltará nuestro decidido concurso.

Mañana, domingo: ¡La sensación máxima del cine sonoro! I. F. 1, NO CONTESTA. Con Jean Murat y Daniela Parola. Para filmarla fué construida una «isla artificial», con todos los adelantos modernos. «Ufa» ha logrado el milagro. La Prensa ha dicho: «Una película perfecta». El público dice: «Un espectáculo único», más que al impulso de su inclinación.

OLIMPIA

Mañana, domingo: ¡La sensación máxima del cine sonoro! I. F. 1, NO CONTESTA. Con Jean Murat y Daniela Parola. Para filmarla fué construida una «isla artificial», con todos los adelantos modernos. «Ufa» ha logrado el milagro. La Prensa ha dicho: «Una película perfecta». El público dice: «Un espectáculo único», más que al impulso de su inclinación.

Orfeón de Huesca

Se avisa que, el lunes próximo, a las siete de la tarde, comenzarán los ensayos.

Ocasión Casa en venta. En sitio céntrico, de tres pisos, patio de luces, almacenes y huerto con riego. Extensión 380 metros cuadrados. Informes, en esta Administración.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, sábado, día 21 (POPULAR)

Estreno del emocionante drama del Oeste, presentado por «Warner Bros»

Esclavos de la tierra

Magnífica superproducción interpretada por el atleta RICHARD BARTHELMESS, secundado por la bellísima actriz BETTE DAVIS

BUTACA, 0'75

Olimpia

HOY, SABADO

A 0'30 y 0'50

Reprise del maravilloso film UNIVERSAL

LA MOMIA

por BORIS KARLOFF, el mago de la caracterización, en su más sensacional creación

Almacén de Maderas

Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

Huesca y su provincia

Barbastro

Visita escolar

Siguiendo la orientación activa de las escuelas que con tanto acierto dirigen los maestros nacionales doña Elisa Abad y don Ignacio Ruiz, los cursillistas que suscriben, acompañados de los niños de ambas escuelas, aprovecharon la tarde del jueves último para girar una visita a la fábrica de aceite y jabón que la razón social Obarro, Gómez y Paúl posee en esta localidad.

Fuimos amablemente recibidos por don José María Canceo, que, de una manera concisa, nos puso al corriente del funcionamiento de dicha industria, aportando datos de gran interés para el desarrollo de la lección que los que suscribimos tratamos de llevar a la escuela.

Su amena charla se redujo a dar idea a los visitantes del aprovechamiento que la industria mo-

derna ejerce sobre algunos productos. Así, el orujo, residuo de la extracción del aceite, lleva todavía alguna cantidad de éste, que por medio de procedimientos químicos es extraído poniendo en contacto dicho orujo con el sulfuro de carbono.

Recorrimos las diferentes dependencias, deteniéndonos con gran interés en la destinada a refinera, para darnos cuenta de los adelantos y beneficios que la Química aporta a algunas industrias.

Sacamos una grata impresión de nuestra visita, quedando colmados nuestros deseos de llevar a la escuela una lección práctica. Queremos dejar plasmado de un modo patente nuestro agradecimiento a la mencionada Sociedad por su colaboración a la labor escolar.—L s cursillistas Julia Marraco, Pilar Visa, Rosario Sesé, Tomás Sanz, Pedro Mallada, Francisco Lac.

Señora:

Si se precia usted de ser buena ama de gobierno, pase por el interior del Mercado, puesto de carne de **MARCOS LOPEZ**, y verá puede saciar el apetito de los gustos más exigentes.

Especialidad ternera de leche y salchichas

Servicio a domicilio

¡Vinos!

Tinto Mancha . . . 0'55
Viejo 0'60
Corriente 0'50
DORADO ESPECIAL 0'60

Servicio a domicilio

Bodega de la Plaza del Navarrico

Se arriendan pastos

calculados para setecientas cabezas de ganado lanar. Para informes y tratar en Peralta de Alcofea, Manuel Guillén.

Ramilla

A 8 pesetas terrenal atada y en el monte, y 16 pesetas en Huesca.
Lasierra, Chimillas.

Continúa la liquidación del Bazar Lorient

en el Coso Bajo, número 23 (Sucursal)

Ocasión única para comprar barato, herramienta y ferreteria en general. Objetos de regalo. Lámparas y material eléctrico.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Encargos a domicilio

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para seiscientas o setecientas cabezas de ganado lanar, en PERALTA DE ALCOFEA, con buenas parideras y abrevaderos.

Para informes, dirigirse a TOMAS SESE, en dicho pueblo.

ATENCION

Se vende pan en el interior del Mercado, al precio de 0'55 pesetas kilo.

Nodrizas

se ofrece, de veintidós años de edad, soltera, labradora y de leche fresca y para criar en casa de sus padres. Para informes, Administración de este periódico.

Meditaciones electorales

Programa realizado por las izquierdas

De la «Gaceta» entregamos los aumentos introducidos, en el presupuesto del Estado, por el Gobierno izquierdista que durante dos años hemos venido padeciendo, a cuyo funesto Gobierno pertenecieron el señor Lerroux y sus huestes, los cuales han dado su voto a la mayoría de las leyes que dieron vigor a tales atrocidades.

Dice, pues, el mencionado órgano oficial la «Gaceta»:

«El Parlamento actual cuesta 10.000.000 de pesetas al año y los antiguos Senado y Congreso reunidos, sólo 6.322.000 pesetas.

La Deuda Pública ha aumentado en unos MIL MILLONES

Se gasta más del doble en atenciones de Clases Pasivas. Aquí están 111 millones de los retirados, «economizados» por Azafia, en el presupuesto de Guerra.

Pero a pesar de todo o sea habiendo cargado a Clases Pasivas lo que le correspondía, el presupuesto de Guerra ha aumentado en 10 millones. Lo votaron los socialistas.

Se han aumentado: 7.500.000 pesetas en la Presidencia; pesetas 3.060.000, en Estado; ocho millones en Marina; y más de 22 millones, en Hacienda.

[Ha habido un aumento de 11 millones en Justicia, a pesar de la supresión del presupuesto de Culto y Clero!

[Vaya un negocio que ha hecho el pueblo con que no cobren los curas!

El presupuesto de Gobernación ha pasado de 219 millones a 416 millones!

Entre Vigilancia, Seguridad y Guardia civil, se gastó SOLO EN PERSONAL, más de 145 millones.

[Y estamos muy «seguros»!

Se gasta Obras Públicas 878 millones, pero las más importantes se encuentran paralizadas y sin consignación.

Los gastos de Instrucción Pública han experimentado un aumento de ¡101 millones!

Y a ellos habrá que añadir los inútiles de la «sustitución» de la enseñanza religiosa.

Al ministerio de Agricultura se ha llevado una fronda ¡burocrática!

¡Vinicultores!

Emplead en la elaboración de vuestros vinos el

ENOSUFOL

sustitutivo del yeso

Pedir precios de productos enológicos a

Productos Isabo

Apartado 4097 MADRID

Se desean agentes para la venta

Suscribase a «La Tierra».

ca más densa que la tropical. Sólo el personal de Madrid cuesta al Teroro ¡27 millones al año!

Se han creado siete Direcciones generales y el Instituto de Reforma Agraria, que no sirven para nada.

[El ministerio de Agricultura es el paraíso de los enchufistas! ¡Y mientras tanto, los agricultores se encuentran en la miseria!

El presupuesto del ministerio del Trabajo ha aumentado en 70 MILLONES AL AÑO.

Y los parados... ¿en cuánto? ¡Contesta, obrero, que no encuentras colocación!

También en este ministerio predominan los enchufistas del socialismo.

En resumen: en dos años se han aumentado los gastos públicos, en TRES MIL DIECISIETE MILLONES DE PESETAS AL AÑO.

[Elector, antes de votar medita sobre estos datos!

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos	32	438
Cameros	27	309
Corderos	7	621
Cerdos	4	5
Ovejas	5	33
Ternascos	4	307
Terneras	1	224
Vacas		
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	80	1.984

Huesca, 20 de Octubre de 1933.

Pastos

Se arriendan, de Odina, partida «El Preguno», para frescintas cabezas.

Informes, Andrés Cambra, MORILLA.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

ADQUIERA V. LA MAQUINA

“UNDERWOOD”

reconstruida “MASTER GRADE”

La única



sin rival

Solicite pre-

cios y detalles

Mariano Palacio

Coso de Galán, 51 HUESCA

Muebles-Objetos para regalos

Gabinete: Cama y somier, mesita de noche, armario de luna, lavabo con espejo, dos sillas 219 ptas.

Comedor: Armario de comedor, mesa y seis sillas 169 ptas.

Casa de Muebles

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

RELIGIOSAS

21 DE OCTUBRE

Santos de hoy

Santos Hilarión, Darío, Asterio y Santa Ursula.

¡Uníos, asociados!

Por toda Europa resonó en la Edad Media un grito que electrizó a las almas y puso a millares de hombres en pie de guerra para arrancar del yugo ominoso de los mahometanos los Santos lugares de Palestina dignificados por la presencia y la Pasión de Jesús. «Dios lo quiere», dijeron, y Jerusalén fué liberada.

Hoy hay un lugar santo, sagrado, inviolable, en cada individuo: la conciencia; y hasta ella llegan profanándola con el aropello y la violencia los que quieren ahogar en su germen mismo cualesquiera manifestaciones de religiosidad y de catolicismo. Les impulsa un odio feroz, satánico... y tienen la cándida persuasión de que triunfarán. ¡Infelices!

No saben que toda opresión injusta, como todo lo violento, no es duradera, no puede serlo. Ignoran que contra la fuerza aniquiladora surge pujante la exigencia de un derecho, y que por conseguirlo se lucha sin descanso, sin tregua. Y no hace falta luchar con ardores de pasión fácilmente desbordable, ni fuera de los cauces de lo legal y lo justo. Armas nobles y procedimientos confesables a la luz meridiana de la razón bastan y sobran.

¿Cuales? Basta que dos personas que sientan la vejación de su libertad injustamente estrangulada se unan para la acción común.

La unión es principio de la fuerza. Y a dos, se añaden otras doz, y otras y otras hasta constituir un vasto conglomerado de asociados.

La necesidad lo exige. Dios lo quiere. El Papa lo recuerda, jóvenes que veis hollar lo sagrado de vuestras conciencias, uníos, asociados; padres que sentís cómo se arranca de vuestros hijos el tesoro de vuestros hijos para entregarlo al híbrido laicismo cuya característica es la impotencia de producir frutos de virtud y sal-

vación; uníos, constituíd asociaciones, y con las solas armas de la razón, de la lógica fuerte que establece el derecho insustentable de vuestras conciencias y de Dios, luchad. Dios lo quiere. Jerusalén será vuestra.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy en sufragio de doña Amalia Miravé Murillo.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la Santa Misa en sufragio del alma de doña Mariana Calvo, viuda de Subías (que en paz descanse).

En San Pedro

La Adoración Nocturna celebrará esta noche, a las nueve y media, la vigilia extraordinaria, de Cristo Rey, a la que deben asistir todos los socios activos y honorarios. La misa y comunión general, a las cuatro, se aplicarán por el alma de doña Ascensión Santamaría de Rollín (q. e. p. d.) socia honoraria que fué de esta sección.

En Capuchinas

Mañana, cuarto domingo, los cultos de esa fecha con misa de comunión general a las ocho, y por la tarde, a las cinco, breve exposición de S. D. M., santo rosario, motetes y reserva.

La misa de este día será en sufragio de don Antonio Calleja, que en paz descanse, y la función con expuesto de la tarde por doña Bernardina Nogués de Coarasa, (q. e. p. d.)

Una madre previsora tiene siempre a mano un frasco de

Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

El regenerador más activo contra

INAPETENCIA, ANEMIA, RAQUITISMO

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel

ATENCION

¿Quiere usted comer buen cocido y barato?

Compre **OVEJA** superior en el interior del Mercado, puesto de SERAL y al precio de 3 pesetas kilo.

Pastos Se arriendan para cien ovejas. Condiciones para tratar, FRANCISCO LA-CAMPA, DE TORRES DE BARBUÉS.

Tip. de LA TIERRA

PRODUCTOS ECAS

Coso de García Hernández, 39

Inmenso surtido en artículos de cristal, loza, porcelana, artículos para regalo, juguetería, perfumería, etc., etc. Sección de 0'95. - Gran surtido en flores artificiales y artículos propios para Cementerio

Ofrecemos a usted el siguiente lote de propaganda:

2'85 pesetas

{ 1 toallero cristal y níquel
1 pieza jabón almendras
1 cepillo ropa

:: Se liquidan bolsos de señora

Intereses regionales

La Conferencia Económica Aragonesa en Huesca

En el programa de esta Asamblea importantísima entraba un día de visita a nuestra provincia, y ese día fué ayer.

Nuestra Diputación provincial se preocupó con gran interés de organizar los actos que habían de celebrarse con motivo de la venida de los asambleístas, y por cierto que el mayor éxito ha coronado sus esfuerzos y trabajos.

En la Granja de Almudébar

Hermosa mañana de otoño, tibia y dulce, que nos hacía presagiar un día apacible para los excursionistas. A poco de llegar a la Granja, vimos aparecer a éstos, que en dos magníficos autobuses se nos entran ya por las amplias avenidas del gran establecimiento agrícola.

Guiados de los inteligentes ingenieros señores Lapazarán y Pascual de Quinto, recorrimos las dependencias del establecimiento; el departamento de maquinaria agrícola, moderna toda ella, que se emplea en la explotación de los terrenos de la Granja y para adiestrar a los campesinos y labradores en la aplicación a sus labores de estos artefactos.

—Ya vamos siguiendo—nos dice el señor Pascual de Quinto—que los labriegos no miren con tanto recelo a la máquina agrícola, y hasta vienen a pedirnosla con bastante frecuencia, convencidos de las ventajas que les reporta en sus trabajos.

Nos muestra después el establo del ganado vacuno. Un aseo extraordinario preside la estancia. Modelos de distintas razas, sanos, fuertes, bellos llenan la escuadra.

Esta pareja—nos dice el ingeniero entusiasmado—murciana, como ustedes ven, es preciosa; tan bella en su proporción anatómica como fuerte para el trabajo. Nos labran, que es una delicia verlas Van al galope como si fueran caballos.

Se nos mostró también el ganado de cerda, un hato de cerdos, etc. Se hicieron pruebas con uno de los arados modernos en los terrenos de experimentación de la Granja.

Y era de ver con qué interés tan crecido y atención seguían los asambleístas estas labores y explicaciones prácticas, como procurando aprender y asimilarse las enseñanzas y orientaciones de la ciencia para ponerlas en práctica

después en sus particulares cultivos.

Sólo aplausos merecen los beneméritos ingenieros de la Granja de Almudébar.

La presa de Ardisa y el pantano de la Sotonera

De allí se trasladó la caravana de automóviles a las obras de la presa de Ardisa. El camino, aunque por discursar a la vera del agua, paralelo al canal de Monegros, nos permite ver a los lados campos secos y estériles que piden el riego fecundante del agua y nos hace pensar en la importancia y la necesidad extraordinaria de estas obras hidráulicas que vamos a admirar.

En efecto: eso es lo que cabe ante la suntuosa fábrica arquitectónica y de ingeniería de la presa de Ardisa.

Admiramos, sobre todo, las alzas automáticas que regulan la economía y fuerza de las aguas sostenidas en el pantano. Estas «alzas» son harto frecuentes en tierras ricas en hulla blanca, como Suiza; pero aquí, no hará arriba, tal vez de quince años que se han aplicado, y elaboradas, además, con materiales nacionales.

Quisiéramos también decir algo del pantano de la Sotonera, pero el espacio nos lo impide.

Presenciamos sus obras, al construirse un dique con enormes cantos rodados y cemento, que nos hacía pensar en aquellas obras ciclópeas de la antigüedad.

Esta sí que es labor provechosa—pensábamos ante los muros y las presas y las grandes masas de agua—. Esta sí que es una labor positiva de patriotismo, y no las pequeñeces políticas que retienen y envenenan a los hombres. Esto da pan y, como consecuencia, paz, dos bienes tan preciados por los que lucha el hombre.

Con estos pensamientos retornamos a Huesca. La excursión ha sido deliciosa, de provecho para el espíritu que se llena de optimismo, y para el cuerpo que siempre se beneficia con la vista del campo. Son más de las dos de la tarde y sentimos el acicate del apetito.

El banquete

Admirablemente servido en el Hotel San Lorenzo. Menú escogido, abundante, a la vez que selecto. Hay que felicitar a los organizadores y a la casa que lo sirvió.

En el testero preside el señor gobernador de Huesca don Mariano Gaspar, con las autoridades venidas de Zaragoza; el alcalde de nuestra ciudad; el presidente de la Diputación y el teniente coronel señor Garrán.

No hubo brindis. ¿Para qué? Más familiar y acogedor resultó el acto, y en los rostros de todos se veía el entusiasmo de que estaban poseídos.

LO QUE DICE LA PRENSA

LA NACION

Todo su artículo de fondo es relativo a materia electoral. Hace consideraciones sobre la lucha que se plantea y después de destacar la necesidad de aunar fuerzas bajo la consigna de vencer al marxismo, afirma que como consejo a sus lectores dice que debe votarse la candidatura de derechas donde la haya y donde no aquella que más suponga oposición al marxismo.

INFORMACIONES

«Contra el marxismo, unión sagrada». Este es el título del artículo de editorial que hoy publica «Informaciones». Recomienda que esa unión de derechas se haga para ir a la lucha, no creyendo que el triunfo es fácil y fácil también la derrota del marxismo español, sino pensando en que el peligro marxista no ha desaparecido.

En el Teatro Principal

El acto más importante de hoy era la pública conferencia anunciada en el Teatro Principal. Alrededor de las cinco dió comienzo con el salón lleno de público y presidida por el señor Gaspar, gobernador de Huesca, el cual con unas palabras de elevados tonos da la bienvenida a los asambleístas y declara abierta la conferencia.

Hacen después uso de la palabra los señores Staués, Sánchez Sarto, Pella, alcalde de Huesca, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, de Zaragoza, y el señor Sáiz de Medrano, en nombre del presidente de la Diputación de Zaragoza.

Nos duele no poder reseñar, aunque fuera brevemente, los magníficos discursos pronunciados por los oradores, pleróticos todos de amor a la región aragonesa, conocedores de sus necesidades y de sus riquezas ganosos de trabajar incansablemente por su engrandecimiento.

El señor gobernador cerró estos trabajos admirables con un elocuente discurso, saturado de amor a la tierra aragonesa y ofreciéndose a colaborar desde el cargo que hoy ocupa, o pueda ocupar algún día, por su gloria y su prosperidad. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Con esto se dió por terminada la labor de hoy y despedimos a los excursionistas, que deseamos lleven un recuerdo grato de su estancia en nuestra provincia.

Lo interesante es—quedamos pensando—que no quede todo en palabras, que esta semilla fructifique, que la región aragonesa sea lo que merece ser por su naturaleza, por su historia y por sus hombres: una de las regiones más ricas y más prósperas de España.

Andrés Cervero Casayús. Exayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivariólica de Barcelona. Medicina general - Piel - Secretas. Se admiten iguales. Consulta: 11 a 1 y 7 a 9. Ramiro el Monje, 23, 1.ª, derecha: HUESCA.

cido, sino que se intenta robustecer. «Combatir al marxismo. en una pugna tan incruenta como la electoral, es defender a España contra la peor de las barbaries».

Así es: defensa de España, aunque se atente contra la cartera de Cordero y de sus compañeros de «martirologio».

LA EPOCA

Destaca la importancia que tiene en Madrid la próxima elección en la que es preciso la derrota del socialismo. Para conseguir esto, dice «La Epoca», cualquier sacrificio o concesión que se haga será un buen servicio al país y a la causa del orden.

Es necesario, termina, no dar al socialismo el triunfo por la capital de España.

EL LIBERAL

Todavía aprovecha cualquier ocasión para entonar un canto de alabanza a las Constituyentes disueltas en buena hora, cuyo acto, dice, puede llevarnos nada menos que a una guerra civil.

Reclama la necesidad de que todos los republicanos se unan para evitar el triunfo de la candidatura marxista y de la antimarxista y reclama para que vaya al frente de esa alianza don Roberto Castrovido.

EL SOCIALISTA

«El Socialista» tiene humor. Algo es algo. En un artículo sobre elecciones dice nada menos que por el decoro de España hay que votar al socialismo.

¿Tupé, ¿no? Pero estos discípulos de Marx, ¿qué concepto deben tener de España y de su decoro? Pues arreglados estaríamos si así fuese...

PERDIDA

de tres borregos blancos, gislanos, que se extraviaron el día 18, en el pueblo de BLECUA. Razón, a don Antonio Palús, de BLECUA.

DE SOCIEDAD

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro muy querido amigo don Juan Bolea Ferraz.

A las muchas felicitaciones que recibió, una la nuestra muy cordial.

El día 5 del próximo mes de Noviembre se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Cruz, de Madrid, a las once de la mañana, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Paz Ve guillas Ocaña, con nuestro muy querido amigo el culto maestro nacional don Aurelio Martínez Aquilué, de familia oscense muy apreciada.

Por anticipado enviamos nuestra cordialísima enhorabuena al futuro matrimonio que hacemos extensiva a las familias de los contrayentes.

A. CARDESA. Garganta, Nariz y Oídos. Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Casa de Galán, 27, 1.ª HUESCA.

10 AÑOS ATRAS

21 DE OCTUBRE

En la Presidencia se facilitó una nota anunciando que había quedado terminado el plan de carreteras, cuyo decreto se publicaría en la «Gaceta» del día siguiente.

O Se celebró la apertura del curso en el Ateneo madrileño, estando encargado del discurso el señor Ossorio y Gallardo, quien eludió tratar de cuestiones políticas, terminando su disertación así: «La extrema necesidad que en estos momentos siente la patria es espiritual por encima de todo; que las cosas de espíritu predominan en el camino de la vida; único medio de que ésta sea más justa para todos.»

O Por haber salido a La Ventosilla el presidente del Directorio, no se celebró la acostumbrada reunión diaria.

Locales

LA TIERRA era denunciado de nuevo por un artículo publicado sobre la necesidad de acabar con el caciquismo en la provincia.

O Se anunciaba para la tarde un encuentro de fútbol entre el C. D. Huesca y el Cultural de Binéfar.

O El alcalde don Manuel Besós y los ediles señores Queral, Lafarga, Latre, Mallada y Pá laza, comenzaron la visita de inspección a los locales donde se hallaban instaladas las escuelas municipales.

O En la información agrícola se ponía de relieve la angustiosa necesidad de humedad en los campos cuyas tierras resacas no permitan la sementera sino en pésimas condiciones.

ULTRAMARINOS. finos, venta de frutas. Se sirve vino a domicilio. Coso de Galán, número 40. Estanislao Rovira.

EN SAN PEDRO

El domingo 22, se celebrará la fiesta de N. P. San Francisco de Asís, en la forma siguiente:

A las ocho, Misa de Comunión general, y a las diez y media, Misa solemne con sermón, a cargo de Fr. Ruperto Arizaleta, capuchino.

Por la tarde, a las tres y tres cuartos, se rezará la Corona Franciscana.

Se ruega a los hermanos de ambos sexos, asistan con el escarpulario y cordón.

MARIANO CALVO. ELECTRICISTA. Se ofrece para toda clase de trabajos dentro y fuera de la capital. Instalaciones a precios económicos. Reparación de todas las marcas de aparatos de radio. Garantía en sus reparaciones. Alfonso Aragón, núm. 10, 1.ª

Miscelánea

Los Indeseables

El diario izquierdista de Madrid «La Tierra», dice:

«Vamos a publicar los nombres de cuantos negaron la amnistía, votaron las deportaciones y encubrieron la barbarie de Casas Viejas. Listas autorizadas, irrefutables, tomadas del propio «Diario de Sesiones». Listas que nadie podrá desmentir en uno solo de sus puntos. Y que serán, en manos de los labriegos, de los trabajadores de toda España, la más clara y rotunda de las acusaciones.»

»Sus nombres han de ser cuidadosamente guardados por todos. Y veremos entonces, frente a las masas obreras, con cuyos votos se elevaron hasta el Poder, se atreven a mantener, a sostener que Casares cumplió con su deber al deportar a 120 trabajadores honrados, o que Azafia defendía la República al ordenar la bárbara matanza de 23 campesinos de Bernalup de Sidonia.»

No precisa citar los nombres a quienes el expresado periódico se refiere, por ser de todos muy dolorosamente conocidos.

Dime con quién vas...

«Acción republicana, en su Congreso, acuerda ir del brazo con los socialistas.»

¡Pobre don Inda! Le compadeceemos. Porque se necesitan brazos para sostener un bloque tan pétreo como el del genial estadista.

¡Menos mal que hay camaradas de buen año, que si no!

¡Qué miedo!

Los izquierdistas están de mostrando un miedo cerval ante las elecciones.

—¡Si iriñfan las derechas—dicen—será la perdición de España!

¡Qué descubrimiento! ¡El coco, el coco! ¿Temen, eh? Pues cuanto más tiempo pase, peor, porque la cuenta será más larga.

Suscríbese a LA TIERRA

En la Iglesia de la Compañía

Con motivo del día misional habrá mañana, en la Misa de 8, Comunión general por la propagación de la fe; y en la de 11, exposición del Evangelio, o punto doctrinal por don Estanislao Tricas, canónigo penitenciario, y por la tarde, en la Hora Santa, rosario, pladoso ejercicio de la buena muerte, sermón por el señor canónigo doctoral don Antonio Pueyo, reserva y adoración del Santo Cristo de la Agonia.

El lunes 23, en la Misa de ocho, dará principio la novena al Arcángel San Rafael, en su altar.

Especialista del Hospital Provincial. Luis Gonzalvo Baeta. Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído. Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza. Casa de Galán Hernández, 12. HUESCA.

Folleto de LA TIERRA

La República roja

Por ROBERTO W. CHAMBERS

Mientras hablaba se oyó el trote de un caballo por la rue Vanvin y a los pocos segundos se apeaba junto a la barricada un húsar de la Muerte.

—¡Esto es una orden de marcha, o yo soy prusiano!—exclamó Sarre, tomando un pliego de manos del húsar—. Si... tenemos que salir a las cinco... Son las cuatro y media... ¡Me alegro! ¡Weser, manda tocar asamblea! Dí al capitán Pagot que se quede aquí con la tercera compañía para guardar la barricada. ¿Dónde está mi ordenanza? Capitán Weser, mande tocar las cornetas.

—¡Idiota!—murmuró Weser, echando a andar lentamente.—¿Por qué no me mandará quedarme

aquí con mi compañía? Pagot se lleva siempre la mejor parte. A ese maldito Sarre las balas no le arañan siquiera. Tiene la cabeza de concha de tortuga.

Desvióse a un lado para dejar pasar una fila de soldados que, con bayoneta calada, conducían a unos prisioneros hacia la barricada, y luego siguió andando y echando maldiciones a su suerte y a su coronel.

Sarre había recobrado el buen humor. Las cornetas tocaban y los tambores redoblaban en la rue Bara, mientras que se tropezaban y empujaban quinientos soldados con las prisas de la partida. Sarre, lleno de satisfacción, se frotaba sus gruesas manos y daba grandes fumadas a un valioso cigarro. Al pasar junto a él la fila de soldados que conducía a los prisioneros, llamo alegremente al cabo y, acercándose al pequeño convoy, le preguntó:

—¿Qué casta de pájaros son esos?
—Prisioneros—respondió el cabo brevemente, saludando después de un momento.
—¡Ah! ¡ah!—exclamó Sarre sonriendo y cada vez más regocijado—. ¿Por qué lleváis a esa mujer?
—Por recibir cartas secretas de Versailles—dijo el cabo.
—¡Bah! ¡Eso es cosa de Rigault! ¡Suéltala!

La prisionera, una mujer de rostro delgado y bello blanco, vestida de riguroso luto, dió las gra-

cias silenciosamente con una inclinación de cabeza, y se alejó por la rue Vavin.

Sarre se encará con el preso que venía detrás, un joven, que miró con desdoro al coronel.

—¿Cómo se llama usted?—preguntó Sarre.
—Alejandro Ouvrard.
—¿Qué ha hecho?

El joven siguió mirándole sin responder.

—Desertó de los escuchas de Franchetti, de Versailles—dijo el cabo.

—¿Conque has hecho eso?—replicó Sarre echando mano al revólver—. ¿No te parece buena la Commune? Bueno; pues si eres demasiado delicado para vivir en este mundo... ¡Vete de él!

Y levantando el revólver descerrajó dos tiros en el corazón del desertor.

—Quítalo de ahí—dijo Sarre fríamente, echando una mirada al cuerpo, que aun se estremecía ensangrentado junto a la barricada donde había caído. Después el coronel metió el revólver en la funda y examinó a los demás prisioneros. Entre ellos había dos soldados de línea, y se sonrió al fijarse en su uniforme.

Sarre echó hacia atrás su redonda cabeza, y se empezó a reír hasta saltársele las lágrimas.

—¡Es delicioso este sujeto!—exclamó—. Escucha mí... mí...

La faz del prisionero se ensombreció.

—¡Asesino!—dijo entre dientes.

Sarre volvió a lanzar otra carcajada estrepitosa.

—¡Oh!—dijo, casi sin poder hablar de risa—. Este pipitolo es muy original. Ten cuidado con él... mucho cuidado. Dale una casa grande donde vivir... Espera... Me parece que Mazas es bastante grande. A ese otro... ese chiquitín que parece asustarse... dale una habitacioncita pequeña, en Mazas también... que no se exceda en la comida ni en el ejercicio. ¿Ya están todos vistos?

—Hay otro prisionero—dijo el cabo, echando una mirada de espanto al desertor asesinado, cuyo cadáver se llevaban dos soldados en unas angarillas.

—Tráele aquí... y tú—añadió dirigiéndose a un soldado—lleva estos amigos míos a la cárcel de Mazas.

El pelotón echó a andar hacia la rue Vavin, y el cabo fué en busca del otro prisionero.

Sarre cogió un poco de heno y se frotó unas manchas de sangre que tenía en las puntas de las botas. Cuando el cabo volvió con el último prisionero, todavía estaba el coronel haciendo su toilette.